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Egy fővárosi napilap vezércikkét 
olvastam végig a mult vasárnap, és 
pedig egy oly lapét, melynek szer-
kesztője néhány évvel ezelőtt még az 
országos tekintélyű Vázsonyi Vilmos j 
volt, jelenleg pedig a legelső fővárosi | 
hirlapirók egyik neves, szintén régi, j 
kipróbált és tapasztalt harcosa, Szerda-
helyi Sándor . 

Sok tapasztalatlan és b izonyos 
érdekek folytán elfogult ember szokta 
durva kritika tárgyává tenni azt, ha 
újságot iró emberek becsületérzésök 
felháborodása folytán züllött közálla-
potokra mutatnak rá a helyzetnek na-
gyon is megfelelő és jogosan éles, 
kíméletlen kifejezések kapcsán. 

A mi lapunknak is volt már töb-
bek részéről igaztalan kritikában része 
azért, hogy közállapotaink sajnálatra-
méltó tévelygéseit keményen osto-
rozta. A kellemetlenül érdekeltek 
persze roppan t komoly arccal s a 
képmutatás nem kis tehetségével fe-
jezték ki lesújtó véleményünket az 
ilyen cikkekre vonatkozólag s mü-
orrfintorgatással dörögték jobbra ba l ra ' 
„kocsis modor , káplár stylus, ocs-
mányság" és egyébb ezekhez hasonló 
kitüntető frázisok. Persze ha mi ek i s 
huncutok nagy gyöngéi t erényként 
legyezgettük volna, bizonyára az ő 
énekök is máskép szólot t volna. 

De hagy közöl jünk egy részletet 
annak a tekintélyes fővárosi lapnak a 
vezércikkéből szives felvilágositáskép 
azok számára, akik sehogy sem akar-
ják megérteni azt, hogy a közérdeket 
veszélyeztető társadalmi és közéleti 
züllésről némán hallgatni b ű n ö s dolog, 
vagy pedig hamis ér telmezéssel ta-
pintatosságnak nevezett okból kez-
tyüs kézzel s imogatni , közönséges 
lakájhajlongás, a közérdek kárára. 

A fekélyt nem bársonykeztyüvel, 
de éles késsel távolítják el s aki 
emiatt rugdalódzik, az önjava ellen tör 
os toba fejjel. Íme az említett vezér-
cikk egy részlete. 

„Ázsiában és Magyarországon, 
ebben a szerencsétlen országban, ahol 
a politika emberhúst eszik és ember-
vért iszik, ahol becsületes meggyőző-
dés nincs is a világon olyan értelem-
ben, hogy a másik meggyőződés val-
lója is m e g b e c s ü l j e : vagy azt üvöl-
tőd, amit én, vagy gazember vagy, 
akit leköpök és megkorbácsolok a 
nyilt utca során. A lassú haladás 
barátja cégéres gazember a radikális 
elvű szemében , a forradalmi alakula-
tok ra jongója aVatttfófára való him-
pellér a konzervatív felfogású előtt. 
Merészel j megnyikkanni a saját külön 
meggyőződésedde l , amelyet isten tudja, 
mennyi tanulás, mennyi töprengés és 
mennyi keserű tapasztalat érlelt meg 
benned, azonnal felhangzik ellened 
az üvöltő hallali, amely a személyes 
becsületedre, családi boldogságodra , 
nyugalmadra és életedre pályázik." 

No ugyebár nem a mi szerény, 
vidéki ujságocskánk szokta nagyon 
indokolt esetekből kifolyólag meg-
nyomni a tollat néha a szokottnál 
e rősebben, de nálunk sokkal kiválóbb 
és tekintélyesebb emberek is sokkal 
e rősebb és súlyosabb kitételekkel vág-
nak bele a fekélybe, hogy az inficiált 
s megromlot t részeket eltávolítsák a 
meg nem fertőzött részektől. 
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az 1912-ik évről. 

Egy gyönyörűen fej lődő, tekin-
télyes pénzintézet üzleti jelentése és 
zárszámadása fekszik előttünk. Aki ezt 
a szépen virágzó és pezsgő üzleti 
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életről tanúskodó jelentést elolvassa, 
legyen bármilyen elfogult ember is, 
kénytelen elismerni, hogy a Békés-
szentandrási Takarékpénztár Részvény-
társaság kitűnő kezekben van s egy 
oly vezérigazgatóval dicsekedhetik, aki 
rátermettségével és szakavatottságával 
bármely tekintélyes pénzintézet szá-
mára is csakis a legnagyobb nyereség 
számba mehet. 

E sorok irója személyesen is 
ismeri s konciliáns modorával s okos, 
józan felfogásával valóságos typusa 
a humánus gondolkodású gyakorlati 
embernek. Ez a kiváló vezető ember 
Ludvig Endre, a pénztár vezérigaz-
gatója. 

Az elnökség Léderer Rudolf 
elnökből s Gróf Bolza Géza társelnök-
ből áll szintén nagytekintélyű s nép-
szerű férfiak. Az igazgatóság tagjai 
között Békésszentandrá& és Szarvas 
nem egy neves, értékes emberének 
nevét olvashatjuk, igy pl. Dr. Dunay 
Alajos t. b. kanonok, Majoros Ferenc 
aligazgató, Bencsik József volt biró, 
Dr. Simkovics György orvos, Uhrin 
Vince gyógyszerész stb. a békés-
szentandrásiak közzül. A szarvasiak 
sorában Grimm Mór aligazgató, Dr. 
Nagy Béla, Dr. Fuchs Ignác, Val-
kovszky Mihály stb. nevével találko-
zunk. Kondorosról szintén két kiváló 
közéleti ember, Bedák Mátyás és 
Fejér Imre szerepelnek az igazga-
tósági tagok között . 

A valóban tanulságos és gon-
dosan szerkesztett jelentésben olvas-
hatjuk, hogy az intézet józan higgad-
sággal tartotta magát távol minden 
egészségtelen versenytől és merész 
vállalkozásoktól. 

Az 1912. febr. 7-én hozott köz-
gyűlési határozat értelmében kibocsá-
tott 1500 drb. 200 K n. é. részvény 
darabonkint 265 koronás árfolyamon 
a régi részvényeseknek felajánltatott 
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s ami valóban meglepően szép ered-
mény; e részvények nemcsak teljesen 
lejegyeztettek, de erősen tul lettek 
jegyezve. Az intézet saját vagyona : 
600.000 korona. Rendes tartalékalap 
207.736 kor. Rendkívüli tartalékalap : 
42.000 K. Nyugdi ja lap: 20,000 K. 
Összesen 869,736 K, mely vagyon 
az idei dotációval 885.000 koronára 
emelkedik. Az 1912-iki üzletév össz 
forgalma: 63 millió 108 ezer kor., a 
mult évi 54 millió 101 ezer koroná-
val szemben. A váltókölcsön 725.637 
koronával a jelzálogkölcsön 37 ezer 
koronával emelkedett. A folyószámla 
kölcsön kihelyezés 70 ezer koronával 
magasabb a mult évinél. A betét 
tényleges emelkedése 300 ezer ko-
rona. A betét mai álladéka: 2 millió 
829 ezer korona. 

Ezen számlának állandó emelke-
dése páratlanul fényes bizonyítéka 
annak az erősen fokozódó bizalom-
nak, mellyel a közönség viseltetik e 
pénzintézet iránt. Az önzetlen és 
szolid működés kiváló sikeréül te-
kinthető ama körülmény, hogy Békés-
vármegye törvényhatósági bizottságá-
nak egyhangú határozata alapján a 
megye tőkepénzéből az 1913-ik év-
ben betétként 75.000 koronát helye-
zett el. r°* 

Az 1912-ik üzletév tiszta nyere-
sége : 58.895 kor. 37 fillér. Az 
osztalékszelvények beváltása 16 koro-
nával kerül javaslatba. A megyei pénz-
intézetek eme egyik legszebb fejlő-
désü tagja 1913. julius hó 1-én éri el 
fenállásának 25-ik évét. Adja az ég, 
hogy a megyei közgazdasági élet ja-
vára a legszebb sikerek közepett 
jubilálhasson. 

H Í R E K . 

— Doktori vizsga. Az arany-
if júság egyik nagytehetségű, rokon-
szenves tagja, Micsinay Dezső ügy-
védjelölt, a napokban tette le a ko-
lozsvári tud. egyetemen a doktori 
vizsgát, fényes sikerrel. E szép siker-
hez a legmelegebben gratulálunk. 

— Helyettesítések. Az ág. h. 
ev. egyháztanács legutóbbi ülésén 
Zvarinyi János lelkésznek, tekintettel 
betegségére, 3 havi szabadságot adott. 
A lelkészi teendők Placskó István és 
Kellő Gusztáv között lesznek meg-
osztva, azzal a könnyítéssel, hogy a 
magyar istentiszteletek végzését a 
helyettesítés tartama alatt Mendöl 
Lajos főgimn. vallástanár végzi 200 
kor. tiszteletdíjért. Ugyancsak beteg-

ségökre való tekintettel szabadságot 
kaptak 'még Rideg János tanitó 3 
hónapot s Pataki János tanító 6 hetet 
A két tanitó helyettesítését osztály-
összevonás segítségével Gaál Mátyás 
örményzugi h. tanitó végzi. 

— Patronage-bál. A február el-
sején tartandó Patronage-bál előké-
születei javában fo'ynak. A bál ugy 
mint a mult években, a legeszthetiku-
sabb keretben fog lefolyni. A terem dí-
szítésével, a kedves emléknek szánt 
táncrendekkel, 2000 meghivó kibo-
csátásával azon igyekszik a rendezőség, 
hogy épen olyan sikert biztosítson, 
mint amilyet az előző években arattak 
a Patronage-bálok. A gyulai ezred 
tisztikara testületileg részt vesz a bál 
rendezésében. A vidék nagy arányok-
ban készül résztvenni a Patronage-
bálon s nem kétkedünk, hogy Békés-
vármegye közönsége, is méltó lesz 
ahoz a jóhiréhez, hogy megfelelő 
érzékkel támogatja a patronage célo-
kat, melyeknek előkelő védői első 
sorban a királyi udvarból kerülnek ki. 

— Beteg jegyző. Jeszenszky Fri-
gyes községi jegyző, mint részvéttel 
értesülünk, súlyos torokbajban bete-
gedett meg s a gyulai kórházban vet-
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ték kezelés alá. Ál lapba örvendetesen 
javult, ugy, hogy most már tul van a 
komolyabb veszedelmen. 

— A szarvasi bíróválasztást 3. 
törvényhatósági bizottság másodíz-
ben is megsemmisítette, mert a meg-
választottnak kijelentett biróra, aki 
csupán egy abszolút többséggel vá-
lasztatott meg, többen szavaztak olya-
nok, akiknek nem volt szavazati joguk. 
A törvényhatósági bizottság megsem-
misítő határozata ellen felebbezés 
adatván be, a közigazgatási bíróság a 
választást szintén megsemmisítette 
azzal az indokolással, hogy nemcsak 
a megválasztott biróra, hanem ellen-
jelöltjeire is több érvénytelen szavazat 
adatott le, ennélfogva a választás a 
választók akarata hü kifejezőjének 
nem tekinthető. 

— Lyceumi előadás. A mult 
vasárnap szép számú hallgatóság előtt 
igen sikerült urániaelőadást rendezett a 
Szabad Lyceum. „Mozgás és nyuga-
lom" címen tanulságos vetített képek 
kapcsán a fizika néhány legfontosabb 
törvényéről tartott szabad előadást 
Krecsmárik Endre képzői tanár, egy-
szerű, könnyen megérthető népies 
formában. A mellékszámokban Szőllősí 
Ilonka békésszentandrási leányka adott 
elő igen értelmesen és szépen egy 
hangulatos költeményt. BÖdy Lajos 

tréfás bírálata s Nyemcsok Mariska 
talpraesett ellenbirálata igen sikerült 
volt. Az utolsó számban Varga Jucika, 
Varga Mariska és Laurik Jucika egy 
trialógot adtak elő teljes ot thonosság-
gal s kedves elevenséggel. Ügyes 
és természetes előadásuk nagy hatást 
ért el. Az előadás bevétele 12 kor. 
50 fillér volt. Felülfizettek: id. Ková-
csik Károly 20 fillért, N. N. 30 fillért 
A felülfizetőknek köszönet . 

— Pintér Imre estélye. Az „Ár-
pádé-szálló dísztermében febr. 1-én 
tartandó Pintér estély iránt nagy az 
érdeklődés községünkben. Csupa érde-
kes és u jdonságszámba menő darabok 
szerepelnek a programmban. A fehér 
kabaré családias jellegű műsorának 
főbb pontjai : A veszélyes sürgöny. 
Sokszor ugy szeretnék sirni. Holnap-
után ! Angyalom, angyalkám. A gyürü 
legendája. A bölcső. Búcsú egy szép 
asszonytól . Az idei divat stb. Jegyek 
Deutch Ármin üzletében nemsokára 
válthatók. Melegen ajánljuk a közön-
ség figyelmébe e fehér-kabaret estélyt 

— Kondorosi vadászat Sike-
rült vadászat volt január 14-én Reimr 
Béla kondorosi nagybérlő vadászterü-
letén. Nyul igen nagy számmal volt 
s hatan 86 darab tapsifülest durran-
tottak le. Vadászat után igen kedélyes 
lakoma volt Reiner Béla vendégsze-
rető házánál. 

— A főgimnázium Szabad 
Lyceumának előadása. Ma délután 
4 órakor a főgimnázium tornacsarno-
kában a gimnáziumi Szabad Lyceum 
vetítéses előadást tart a miveltebb 
közönség számára, mely előadásra a 
gazdaközönség figyelmét is melegen 
felhívjuk. Az előadás tárgya : A gabo-
nán és szőlőn élesködő gombák. 
Előadó : Plenczner Lajos főgimn. tanár. 
Az előadás ingyenes. 

— Elhalasztott hatigverseny. 
A tanítóképző által február hó 4-ére 
tervezett hangverseny a zenetanár 
megbetegedése folytán bizonytalan 
időre elmarad. 

— Értesítés. Tisztelettel értesí-
tem a hangversenyen szereplő höl-
gyeket és urakat, hogy a hangverseny 
közbe jött okok miatt bizonytalan 
időre elmarad. Kiváló tisztelettel Zám-
bory Endre. 

— Az itt időző MI$ZTRIK-f<le 
IQOZÍ Szabad ktzből eladd. 
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— Választójogi gyűlés. Meg-
emlékeztünk lapunk mult számában 
arról, hogy a Választójog Orsz, Szö-
vetségének szarvasi fiókja a nyári 
színkörben igen népes gyűlést tartott 
a Lukács-kormány választójogi javas-
lata ellen. A Választójog Országos 
Szövetségének szarvasi fiókja e h ó 
]2-én a nyári s z í n k ö r b e n igen sike-
rült népgyűlést tartott a Lukács-kor-
mány választójogi javaslata ellen. E 
népes gyűlésen beszé l tek; Ugrai 
József, dr. Dancs Szilárd ügyvéd, 
Pilinszky János és dr. Czóbel Ernő, 
a Választójog O r s z á g o s Szövetségé-
nek kiküldötte. A népgyűlés táviratilag 
üdvözölte a szövetkezett ellenzéket, 
kimondta, hogy a munkásság által 
tervezett általános szrájkot helyesli és 
anyagilag támogatni fogja. A Választó-
jog Or szágos Szövetsége elnöksége 
dr. Dancs Szilárd ügyvédhez, a 
szarvasi fiók elnökéhez levelet 
intézett. 

— Meghívó . A szarvasi iparos ifjak 
önképzőköre 1913. évi február hó 2-án az 
„Árpád"-szálloda dísztermében saját pénz-
tára javára zártkörű nagy álarcos jelmez 
bált rendez. Belépti-dij: személyenkint 1*40 
K. Földszinti páholy 12 K. Karzati páholy 
10 K Kezdete este 7 órakor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz-
tatnak Jegyek előre válthatók Deutseh Ármin 
divatáru-üzletében. 

— Uj dalkar. Azt mondhatjuk 
az eddigi tapasztalatok alapján, hogy 
nálunk a dalkarok inkább alakulnak, 
mint működnek. Örömmel értesülünk 
arról, hogy a szarvasi földmunkások 
dalkart szerveztek s a vezetésre tíaray 
Soma tanitót kérték fel. Ismervén a 
karvezető tanitó zenei képességét s 
őszinte buzgalmát nekünk még leg-
több bizalmunk az összes szarvasi 
dalkarok között ehez a munkás dal-
karhoz van s csupán az teszi nehézzé 
a siker kivívását, hogy a földmunká-
sok fognak-e rendelkezni elég idővel 
a begyakorlásra ? 

— A z Árvaszék i b iz tos i tások. A Bé-
késcsabai Árvaszék az árvák és gondnokol-
tak tulajdonát képező házak tűzbiztosítására 
árlejtést hirdetett Az egyes biztosító társasá-
gok között élénk verseny fejlödött ki, amely 
versenyből a Hungárai Általános Biztosító 
Részvénytársaság került ki győztesként. Az 
árvaszék ugyanis a Hungária ajánlatát fogadta 
el, minthogy ez volt a legelőnyösebb. A 
Hungária ezen biztositások elnyerésével ismét 
tanúságát adta versenyképességének és köz-
érdekű hasznos tevékenységének. 

— Zemplénmegye körirata. 
Z e m p l é n v á r m e g y e t ö r v é n y h a t ó s á g a 
köriratot kü ldö t t B é k é s m e g y é n e k , a 
melyben azt sürget i , h o g y a v á r m e -
gyei t i sz tv ise lők és h iva ta lnokok 

családtagjai is részesüljenek féláru 
menetdíj kedvezményben. 

— Szabályrendelet a kémény-
seprésről A belügyminiszter a- ké-
ményseprésről egy mintaszabályrende-
letet küldött le Békésvármegyéhez. . E 
mintaszabályrendelet alapján a megyei 
szabályrendeletet megfogja változtatni 
vármegyénk törvényhatósága is. 

— Breitnert golyózáporral fe-
nyegetik* Az elmúlt héten Breitner 
Zsigmond divatkereskedő névtelen 
levelet kapott, -melyben azt irta az 
ismeretlen, hogy ha a cselédjéhez 
járó két legényt ki nem tiltja a ház-
ból, hát golyózápor t indítanak a házra. 
A levélíróban a cseléd egy kitiltott 
lovagját, egy féltékeny természetű pa-
rasztsuhancot sejtenek, a akinek a 
kezeirása megletősen egyezik a név-
telen levélíró kezeirásával. A rendőr-
ség rövidesen nyakoncsipi a tettest, 
mivel a vizsgálat eddig is helyes 
nyomon halad. 

— „flz ifjú iparos" . Az iparosság if-
jabb nemzedéke, különösen a segédek és 
tanoncok részére szerkesztett ismeretterjesztő 
folyóirat viseli fenti nevet. A vállalat, — 
egvelőre, — 1 kötetre (10 füzet) hirdet elő-
fizetést, melynek ára 2 korona 50 fillér. Ed-
dig négy szám jelent meg. A nekünk be-
küldött mutatvány-számból azt látjuk, hogy 
az egyes füzetek egész tömegét tartalmazzák 
a hasznos és élvezetes olvasmányoknak, 
melyek között az iparos mesterek is igen 
sok érdekes dolgot találhatnak. Ajánljuk, hogy 
az iparos mesterek minél többen rendeljék 
meg ez olcsó folyóiratot a maguk, segédeik 
és tanoncaik számára. Az előfizetési dij 5 
számra is beküldhető (1 korona 25' fillér) 
Szentgyörgyi Dénes szerkesztő címére Maros-
Vásárhelyre. 

— Ingyenes ismeretterjesztő 
előadás. Ma délután 5 órakor az 
ipariskolában Molnár János igazgató-
tanitó ingyenes ismeretterjesztő elő-
adást tart „A kurucok"-ról vetített 
képekkel. Ezt megelőzi Molnár Jenő 
tanítónak gazdasági irányú felolvasása, 
a melyről ingyen füzetek osztatnak ki 
a hallgatók között . 

— Uránia előadás a Szabad 
Lyceumban. Ma délután fél 6 órakor 
a képzői díszteremben ismét lesz 
vetítéses előadás. Még nem mutatott 
be a Lyceum oly szép színes képeket, 
mint amilyenek ezen alkalommal lesz-
nek. A tanulságos és gyönyörködte tő 
ismeretterjesztő előadásra felhívjuk a 
müveit közönség figyelmét. M ű s o r : 

1. Cimbalomjáték. 
2. Ezer tó országa. 62 gyönyörű 

szines képpel illusztrált vetítéses elő-
adás. Az az ország tárul fel előttünk 
megkapó természeti képeivel, amely 
ország népe a mi népünkkel ugy 
nyelvileg, m i n t fajilag közeli rokonság-

ban áll. Messze északra kerültek finn 
testvéreink tőlünk, de műveltségűk 
haladásuk semmivel se marad mögöt te 
a miénknek. A képek közzül különösen 
kiemeljük a következőket : Helsinki. 
Esplanade sétahely. A hajótörött . Állat-
kert. A gyönyörű Imatra vízesés, Punka-
harju. A Ladoga-tó nyáron, télen. 
Az éjféli nap tüneménye. E l ő a d ó : 
Krecsmárik Endre képzői tanár, lyce-
umi vezető. - Egyes képeknél ének 
és zene. 

3. Márciusi napsugár . Feleki Sán-
dortól. Melodramatikus szavalat. Elő-
adja : Szőllősi Ilonka. 

4. Vilma néni. Ir ta: Sajó Sándor. 
Szaval ja : Janka Margitka. 

5. Felsülés. Magánjelenet. Elő-
adja : Nyemcsok Mariska. 

6. Féljétek Istent. I r ta : Endrődi 
Sándor. Melodramatikus szavalat. Elő-
adja : Varga Mariska. 

7. B e f e j e z ő z e n e s z á m . 

— Megint baj a vicinálison. A 
Szarvas —mezőhegyes! vicinális vona-
ton nincs nap valami kalamitás nél-
kül. Az elmúlt héten voit egy kisiklás 
is Kisszénás - Kondoros között mert 
valaki egy dohányzacskót tett a sinekre 
tele erős kapadohány nyal. Pénteken 
délben pedig, már Mezőhegyesen volt 
baj, tolatás közben kapott „sérvet" 
a masina, a mint azt Dénes őr is 
mondotta . Az utasok e szerint fél 
két óra helyett, fél 4 órakor érkeztek 
Szarvasra, de mit csináljanak ilyenkor 
Szarvason ? Visszamentek ki Kondo-
rosra, ki máshová, lalán még most is 
utaznak ilyen jól csinált csökönyös, 
bogaras, szeszélyes és nagy beteg 
kis masinán. 

— Levelek Khinából . Diószeghy Sán-
dor gyarmattiszttől ujabban a következő tar-
talmú exotikus képes lap érkezett szerkesz-
tőségünk részére: Saigon, 1912. clec. 13. 
Tek, Szerkesztőség ! Tudatom becses lapju-
kat, hogy szerencsésen Saigonba Cochin-
china fővárosába érkeztem. Utam folytatom 
Megkülönböztetett tisztelettel Diószeghy Sán-
dor. A másik lev. lap. szövege következő: 
China. Han-ken. 1912. dec. 30. Tudatom 
becses lapjukat, hogy Han-keuba érkeztem. 
Itt lett a khinai köztársaság kikiáltva. A 
város fel lett gyújtva s mintegy 20.000 lélek 
lemészárolva, a mult évben. A város a Jang-
tsé-kiang folyó partján van. Utam folytatom 
J-Tchungba, Megkül. tiszt. Diószeghy Sán-
dor. Az első levelezőlapon eredeti japánbé-
lyeg van, a másikon ellenben francia posta-
bélyegző jelzése. Nagy érdeklődéssel és 
örömmel vesszük ami derék hazánkfiának 
minden sorát a messzi távolbóh 

— Gyilkos cséplőgép. Szinte 
hihetetlen, de tény és való, hogy az 
alkalmatlan idő folytán a buzacséplést 
csikorgó hidegben kezdette meg 
Szijjdrtó Mihály szeghalmi gazda f. 
hó 15-én. A téli cséplés azonban 
rosszul kezdődöt t . Pipák Sándor 27 
éves napszámos balkarját, a gép 
etetése közben, a gép dobja bekapta 
s könyökön alul letépte. A súlyosan 
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sérült embert a gyulai körházban 
ápolják. 

— Uj 16 filléres bélyeg. A he-
lyi ajánlott levelek bérmentesítésére 
1913. évi február hó 1-től külön 16 
filléres levéljegyeket bocsát forgalomba 
a postaigazgátóság, amely intézkedett 
hogy ilyen levéljegyekkel a kincstári 
postatávirdahivatalokat, közvetlenül fe-
lettes igazgatóságaik lássák el. 

— Egy e lőadás át lagos kiadásai . Hogy 
mennyire rá van utalva a Szabad Lyceum 
belépti-dijak szedésére, azt igen egyszerűen 
igazolhatni az alábbi kimutatással, mely egy-
egy előadás minimális kiadásait jelzi és 
ped ig : 

Meghívók nyomása — — 6 K 
50 drb. kiragasztása — 1 „ 
Tüzelő — — — — 3 „ 
Szolgai teendők — — 5 „ 
Felkérő levelek s meghivók 

szétvitele — — — 2 „ 
Cimbalomjáték — — — 2 „ 
Urániának képek használa-

táért s 30 füzetért, szállí-
tási dijak — — — 5 „ 

Világítás és karbid a gép-
lámpához — — — 1 „ 

Összesen : 25 K 
Bizony nem csoda aztán ha a szerény 

belépti dijak folytán állandóan deficittel küz-
ködik. 

— Merénylet ? A gyomai Kő-
rös-hidat is szuronyos katonák őrzik 
éjjel-nappal, nehogy felrobbantsák. 
Egy este 8—9 óra között sö té t kö-
dös időben az őrtálló 101-es baka 
lövést hallott a közelében és mert 
felszólítására választ nem kapott, há-
rom lövést tett a vélt irányban. A 
csendőrség nyomozást indított ez 
ügyben és akkor kiderült, hogy két 
lesipuskás ember nyúlnak nézett egy 
kuvaszt a hid közelében és arra lőtt 
az egyik. De nem találta. Merénylet 
esze ágában sem volt egyiknek sem. 

— A petró leum árak ismét eme lked-
i e k . Múlt heti számunkban írtuk, hogy a 
petróleum finomítók, tekintve a nyersolaj 
50°/o-al való drágulását, az árakat tetemesen 
felemelték. Miután a héten a nyersolaj ára 
ismét 25°/o-al emelkedett, a petróleum fino-
mítók csütörtökön ismét felemelték a petró-
leum árát. Miután a gyárosok között a kar-
tell alkalmazása létrejön, ez a magasabb ár 
tartós lesz, sőt még némileg meglepő ár-
emelés várható, 

— A szarvasi hentesipar ör-
vendetes fejlődése. H ogy am i 
szarvasi henteseink hus készítményei 
minőség tekintetében nem állanak a 
legutolsó helyen, fényes bizonysága 
annak az is, hogy egyik legtekinté-
lyesebb hentesünk, Fehér József még 
Budapestre is szállít húskészítménye-
ket, annyira ízletesnek és tisztességes 
árunak bizonyultak sertésszalona, kol-

bász és sajtkészitményei. A budapesti 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
több tisztviselője részére küldött leg-
utóbb is sertés huscikkeket. Csak 
örülhetünk az ilyen szép sikereknek. 

— A Hungár ia Ál ta lános Biztosító 
Részvénytársaság kartellen kívül áll. Olcsó 
dijak és előnyös feltételek mellett elvállal: 
Tüz-, élet-, baleset-, szavatossági-, betöréses 
lopás elleni-, üvegbiztositás, népbiztositás, 
jég- és állatbiztosításokat. Szarvasi képvise-
letét Faragó Miksa birja. 

— R o m a i ezüst pénz Szarvas kül-
területén. Hogy a szarvasi külterületi föld- j 
mives lakosság szerkesztőnk régészeti kuta-
tásaiból kifolyólag milyen buzgó érdeklő-
déssel igyekszik megmenteni az elpusztulás-
tól, hosszú évszázadok földbe temetett em-
lékeit, annak igen tanulságos bizonyítékát 
adta egy szarvasi földes gazda. Angyal 
Mihály gazdálkodónak az ó-temetőn tul eső 
hurkási részen van a szántóföldje s tanyája. 
Az ünnepek előtt földjének erősen partos 
részéről földet hordott a sekélyebb helyek 
feltöltésére s ezen alkalommal őrlőkőre, 
agyagorsógombokra s régi tűzhely marad- j 
ványaira akadt. Talált azonkívül egy ezüst I 
érmet is, mellyel az elmúlt vasárnap befáradt j 
a városba szerkesztőnkhöz, hogy jelentse ( 

egyszersmind a régi telep nyomainak feife- i 
dezését. A lelt érem felirata olvashatatlan s i 
a rajta levő domborműves kép után ítélve j 
a római császárok idejéből eredő ezüst dé- ! 
nár lehet. Anyaga rézzel ötvözött ezüst. Az • 
érmet a nemzeti muzeumhoz küldi fel szer-
kesztőnk az idő kor pontos megállapítása 
céljából. Napról-napra szaporodnak Szarvas 
külterületén' azok a helyek, melyek valóban ! 
megérdemelnék á legalaposabb átkutatást s 
az ehez szükséges anyagi áldozatot. 

— A z erdöirtás veszedelme megyénk , 
ben. Legújabban Békésmegyében a Gyula ' 
közelében levő hatalmas erdő kiirtása iránt , 
tettek lépéseket a földmivelési miniszternél. 
A miniszter szakértőt fog leköldeni a vidék 
tanulmányozására annál inkább is, mivel • 
ellene van az Alföldön a fa- és erdöirtásnak, 
mert ujabban a hasznos madarak a fák hí- I 
ánya miatt nagyon megritkultak, ami a kár-
tékony rovarok nagymérvű elszaporodását 
vonta maga után. Tehát ezután csak abban ; 
az esetben engedélyez erdőirtást, ha az illető 
község, vagy város a határ másik részén 
telepit uj erdőt. 

— Ruhaszabászati és varró 
iskola- Egy tisztes matróna telepe-
dett meg néhány hónapra községünk-
ben özv. Kubiczky Károlyné, szabá-
szati oklatónő. Sikeres működéséről 
előkelő egyesületektől s magánszemé-
lyektől nagyszámú igazolványa és 
elismerő levelei vannak. Szabászati és 
varró iskolájában a legújabb és leg-
könnyebb tanmódszert alkalmazza. 
Pontos és lelkiismeretes tanítása 6 
hétre terjed s bámulatosan szép ered-
ményt képes elérni. Mivel a szabás 
és varrás modern rendszerű tanítása 
által valósággal biztos kenyérkeresetet 
nyújt azoknak, akik tanfolyamát 
igénybe veszik, melegen ajánljuk a 
szarvasi hölgyek figyelmébe. Iskola 
helyisége a Hitelbank épületében lesz 

— Dr. Takács fogtechnikát 
laboratóriuma, a mely Vermes L. 
fogtechnikus vezetése alatt áll, készít: 
müfogakat szájpadlás nélkül arany- és 
platinából. Különleges ú jdonságok: 
törhetetlen kautsukba foglalt fogak 
ezüst betéttel, amerikai porcellán tö-
mések, a melyek észre nem vehetők, 
tartós ezüst és platina fogtömések. 
Javítások pár óra alatt készünek el. 

SZERKESZTŐI ÜZENET. 

— Névtelen kíváncsi. A községi ipari 
munkák odaítélésénél felekezeti elfogultság-
ról szó sem lehet, mert hisz ha igy állana a 
dolog, hogyan történhetett volna meg az a 
nem felekezeti, de más szempontból nagyon 
méltánytalan eljárás, hogy pl. a könykötő-
munkákra beérkezett ajánlatok, bár egyen-
lőek voltak s az egyiket a községben évtize-
dek óta működő érdemes, idős iparosa adta 
be, a másikat pedig egy néhány év óta le-
telepedett fiatal iparos s a tanács mellőzte 
a község régi, kipróbált iparosát s a fiatalt 
részesítette előnyben. Megjegyezzük, hogy 
az ifjú iparos róm. katholikus, az idős iparos 
pedig lutheránus ember, aki hosszú éveken 
át járul hozzá a községi ág. h. ev. egyház 
terheinek a viseléséhez az adózás révén. 
Sohse' tépelődjék sokat ! Majd ha Szarvasra 
is elérkezik 100 év múlva az iparpártolás és 
iparfejlesztés egészséges szelleme, itt is tisz-
tább lesz a levegő. Ez idő szerint bizony 
még sok minden bűzlik Dániában. 

14—1913. végrch. sz. 

A n / ^ r é S i b i r d ^ t r o ^ o y . 
Alulirt kiküldött b r . végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a gyulai kir. törvényszék 
1912. évi V. 8107. sz. végzése folytán Dr. 
Reismann Adolf ügyvéd által képviselt LJrbán 
S. L. cég végrehajtató részére 300 korona 
tőkekövetelés s jár erejéig elrendelt kielé-
gítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 1000 koronára becsült ingóságokra a 
szarvasi kir. járásbíróság 1912. V. 208'3 
szánni végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve-
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán 
Szarvason, Jókai Mór-utca 232. sz. a. leendő 
megtartására határidőül 1913. évi január hó 
31-ik napján délelőtt II órája kitüzetík, amikor 
a bíróilag lefoglalt 1 Ganz-féle hengerszék 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs-
áron alul is el fognak adatni. 

h Felhivatnak mindazok, kik az elárve-
rezendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog-
lalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg-
kezdéseig alulírt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák. 

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számíttatik. 

Szarvas, 1913. évi január hó 21-én. 
B i r ó Z s i g T r a x o n d . » 

kir. bírósági végrehajtó. 
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Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
¡rré teszi, hogy az orosházi kir. járásbiró-

c,uUak 1912. évi V. tp. 477. sz. végzése foly-
8 Dr. Schiff Jenő ügyvéd által képviselt 
Poliák J. és Társa cég végrehajtató részére 
110 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig elren-
delt kielégítési végrehaj tás folytán alperestől 
L f f |alt és 719 koronára becsült ingóságokra 

s z a r v a s i kir. jb i róság 1912. V.- 297/2. 
s z á m ú végzésével az árverés- elrendeltetvén, 
a n n a k a korábbi vagy felülfoglaltatók köve-
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
z á l o g j o g o t nyertek volna, az alperes lakásán 
S z a r v a s o n , III. ker. Damjanich-utca 258. sz. 
a leendő megtartására határidőül 1913. évi 
február hó 6-ik napján délután í /g4 órája 
I d t ü z e t i k , amikor a bíróilag lefoglalt szoba-
butor s egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérő-
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárve-
r e z e n d ő ingóságok vételárából a végrehaj-
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg-
kezdéséig aiulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák. 

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a biröság tábláján történt kifüggesztését kö-
vető naptól számíttatik. 

Szarvas, 1913 évi január hó :20-án. 
3 3 I r ó ! Z i s I g ; r n o : n . d . , 

kir. bírósági végrehajtó. 

i t ó c f 

Sarok üzlet és 
útcai lakás 

volt Sörés asztalos házában április 
24-ikétől t öbb évekre kiadó. 

Bővebb felvilágosítás H O L U B 
ISTVÁN kereskedőnél. 1 - 3 

Ház-^ladáS. 
Gróf Csáky Albin-utcában egy 

ház, mely áll két szoba, egy konyha, 
két speizból. Továbbá egy kereszt 
épület, mely áll egy kamra, egy istálló 
és egy kocsiszínből szabad kézből 
eladó. 

Bővebb fe lv i lágosí tás m e g t u d h a t ó : 
Balázs Páiné ö rököse iné l , II. ker. 66. 
szám alatt. 1 — 3 

+ 

7 

ités. 
Gallérokat, kézelőket hó-

fehérre, tükörsimára tisztit-
tatunk darabonkint 7 fillérért, 
minden mellékköltség fel-
számítása nélkül Budapesten. 
Szolgálatainkat mindenkorra 
szívesen felajánljuk 

teljes tisztelettel 

Fl&btii) «& KraúS*. 

Van szerencsém mély tisztelettel 
Szarvas város hölgyközönségét meg-
hívni a f. hó 28-án, kedden d. u. 3 
órakor az Ipartestület helyiségében az 
általam Szarvason február hó 1-től 
tartandó 

¿zabáSzati Varróiskola 

mely alkalommal bemutatom a szabad-
kézi szabás mintáimat és számos 
város hölgyközönségétől nyert kö-
szönő leveleimet. 

Az iskola a Hitelbanknak vol tPet -
rics-féle divatárukereskedésében lesz. 

Tanítani fogok felső ruhák és 
kosztüm darabok, fehérnemük, gyer-
mekruhák és mindezek készítését. 

Kérve a szíves megjelenést és a 
kegyes pártfogást vagyok 

Mély tisztelettel: 
özv. Kúbiczky Károlyoé 

576—913. ikt. sz. 
Szarvas nagyközség elöljáróságától-

Házeladás 
Négy szobából , egy konyhából, 

egy nagy pincéből a hozzátartozó 
összes mellékhelyiségekből, szép virá-
gos és veteményes kertből, külön 
baromfi udvarból álló ház szabad kéz-
ből azonnal eladó. 

Feltételek megtudhatók e lap 
kiadóhivatalában. 

Kiadó lakás. 
111. ker. Görbe-utca sarok ház 87. 

sz. alatt (Réthy házzal szembe) kiadó, 
esetleg örök áron eladó. Mely ál l : 
4 szoba, konyha, speiz, íáskamra, 
hozzá tartozókkal és udvar honyha-
kerttei. Értekezhetni lehet : 

MarSaf őyíila tulajdonossal. 

Ugyancsak Marsai Gyula tulaj-
donát képező I. ker. Nagybetlehem-
utca, sarok portán levő 462. sz. háza 
kiadó vagy örök áron eladó. i - e 

meglepő 
újdonság I 

Facz imbalom 
(Xilophon.) 

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta 

_ játszani. A Fac/m-
itjrtfrZHúnQsierhirfótt&jar*. balom 15 külöm-

— b Q Z » nagyságban 
összehangolt fadarabból áll cs a mellékelt ve-
rőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ara 
verőkkel, tokkal és mesés ajándékkal csak 
6 korona, 

Wágner a „Hangszer-Király 
országszerte elismert elsőrendű hangszeráru-
házában Budapest, József~körut 15. Fényképes 
árjegyzék ingyen. 
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. 40-52 

A nagyméltóságú hovédelmi mi-
nisztérium 16.500—91. számú rende-
letének 3 §-a alapján felhívatnak a 
községbelí ló tu la jdonosok, hogy a 
birtokukon levő lovakat és teherhordó 
állatokat 1913. évi január hó 20—30 
napján községi elöljáróságnál a köz-
ségi rendőrség helyiségében ott e célra 
kiszolgáltatandó űrlapon jelentsék be. 

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat 
a kitűzött határidőn belül bejelenteni 
elmulasztják az idézett miniszteri ren-
delet alapján a járási közigazgatási 
hatóság által a községi szegényalap 
javára minden ló után 20 koronáig 
ter jedő birsággal büntetendők és lo-
vaiknak utólagos bejelentésére köte-
lezendők. 

Az évi bejelentés alól felvannak 
m e n t v e : 

1. Az Ő Felsége és a felséges 
uralkodó háztagjainak udvartartására 
szolgáló lovak. 

2. Az állami lótenyésztési intéze-
tek lova i : 

3. A katona igazgatás lovai és 
a tényleg szolgáló katonatisztek azon 
saját lovai, melyekre szolgálatuk el-
látására szükségük van. 

4. A nemzetközi szerződések 
szerint felmentettek lovak. 

Szarvas, 1913. jan. hó 14-én. 
Az elöljáróság nevében : Jeszenszky s . k . 

jegyző. 

15638—1913. 

Hirdetroeoy. 
Szarvas község elöljárósága köz-

hírré teszi, hogy az Erzsébet-ligeti 
nyári mulató f. év január hó 28-án 
d. e. 9 órakor fog nyilvános árverés 
utján a községháza tanácstermében 
3 évre bérbe adatni. 

A részletes feltételek a fő jegyző-
nél a hivatalos órák alatt megtekint-
hetők. 

Szarvason, 1913. január hó 
Kollár Lajos Pribelszky Pál 

főjegyző. kiró. 

r i • » 
j o g i v i z s 

i i* 
i u 

• 

I 

v i z s g a r a 

rövid idő alatt e redményre vezető 
módon előkészít Dr. POÍQZ Rez&ő 
ü g y v é d , jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanító intézete, 

Kolozsvár. 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 882. 

7 -



6. SZARVAS ÉS VIDÉKE 1913 január 26. 

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

t r t Szarvas község eloijarosaga ez-
úttal is közhírré teszi, hogy a disznó 
perzselés csakis a hatóság által ki-
jelölt helyen, vagyis a községen kívül 
szabad, mert aki ez ellen vét szigo-
rúan meg lesz büntetve. 

Szarvason, 1913. évi január hó 8. 
Az elöljáróság nevében : 

Kollár Lajos s. k. 
főjegyző. 

Pribelszky Pál s. k. 
biró. 

Dr. B o l z a AIÍOQZ g r ó f 
ü g y v é d i i r o d á j á t III. ker. Belicey-út 

2 sz. (régi Csáky ház) alatt 
n j c g o y i t o t t a . 3 — 3 

a Belicey-út 5. szám 
levő Réthy-féle ház az üzlet-

3—3 helyiségekkel és raktárral 
együtt. — Bővebbet R É T H Y 
VILMOS ecetgyárában. 

Szarvas nagyközség előIjárosaga 
a járási főszolgabíró űr 7874—1912. 
számú rendelete alapján ez uton is 
közhírré teszi, hogy a gyalogjárdákon, 
— különösen pedig azon utcák gya-
logjárdáin, a hol a kocsiút ki van 
kövezve — a talicskázás 40 koronáig 
ter jedhető pénzbüntetés, vagy meg-
felelő elzárás büntetés terhe alatt szigo-
rúan tilos. 

Ezen tilalom ellen vétők szigorú 
büntetés végett minden esetben fel-
fognak jelentetni. 

Szarvas, 1912. évi december 5. 
Az elöljáróság nevében : 

Kollár Lajos s. k. 
főjegyző. 

Pribelszky Pál s. k. 
biró. 

Awwr&ft « a - m f Azonnali 
j g y megszüntetése! 

A kor és nemi adatok közlése ellenében Felvilágosítást 
ingyen nyújt: P f a l l e r G e o r g 
N ü r n b e r g k 242 (Bajorország) 

ti 

megmunkálnak f inom és vas-
tagszálu pamutot ugyanazon 
gépen. Képviselők kerestetnek. 
Árjê y/éíi ingyen. Kész! el fizet care is. 
Styr ia-Kötögépgyár Graz , III. 

Biagaazaaa 
2-13 

• r 

E R T E S I T E S . • 
Néhai SZENES MIHÁLY 

hagyatékához tartozó 4 garnitur 
cséplőgép, a mely mind jó kar-
ban van 1 drb. 8 HL, 3 drb. 6 
Hl. összes hozzátartozó kellékek-
kel (szerszámokkal). Egy jól be-
rendezett lakatos műhely, a mely 
áll 1 drb eszterga padból, 2 fúró 
gépből, satuk és ülőkkel, valamint 
egy ilyen műhelyben szükséges 
szerszámokból; a cséplőgépek kü-
lön garniturákkint, a miihely lehe-
tőleg egy részletben, a tulajdonos 
elhalálozása miatt február hó 17-én 
d. e. 9 órakor árverés utján fog-
nak eladatni. Továbbá egy 400 
7_-öles beltelkes ház, a mely a 
következő épületekkel van fel-
szerelve : 2 szoba, 1 konyha, 1 
kamra, 1 műhely és alsó épület-
ből, a mely még teljesen nincs 
felépítve, az áll 3 helyiségből és 
pincéből, szintén akkor kerül ár-
verés alá. Eladók fentartják ma-
guknak azon jogot, hogy az aján-
latok felett szabadon dönthessenek 
s esetleg a legtöbbet ígérő aján-
latát is visszautasíthassák, ha azt 
nem tartják megfelelőnek. 

Bővebb felvilágosítással szolgálhat 

n a q v ¿ A n d o r 
ci kiskoru Mküsök magán gyámt.». 

¡̂ ¡jj it/í 

SS 

£3 

i . 

1 

M «V5Í 

m. 

3 — 3 V e k z o e r ő á b o r i j á l 

<sa í T 

úJS né 

TP^S 

Nagy keménysége , rugganyossága , fagyál-
lása, s azon nagy előnye folytán, — hogy 
minden időjárásnak elleníáil, nem rozsdásod ik 
és javítással nem jár, ma már 

minden jó 
az Orkán-be tonosz lopokka l építkezik. Kiválóan 
alkalmas ugy drót- és vas, mint deszkakerítés-
nél, kapu-, l ámpaosz lopnak , út jelzőnek, kerék-
vetőnek, mesgyehatáro lónak, ülőpadnak s kisebb 
b idosz lopnak s tb . 

Az O r k á n - b e t o n o s z l o p mindazon kiváló 
e lőnye és elpuszt i thatat lansága dacára 
d r á g á b b , mint a keményfa, de s o k k a l 
o l c s ó b b , mint a vas vagy kőosz lop . 

5—: 
m 

W e g t e k M b s t ő k ? s n j e g r e o d e l b e t ő k 

S z a r v a á o i ? . 



kitűnő szer h ú g y c s ő f o l y á s , k a n k ó , h e -
relob, h ó l y a g h u r u t és i d ü l t f ehé r fo lyás 
ellen.1 M e g l e p ő e n g y o r s ha tá s . 1 d o -
boz ára 3 k o r o n a . 

jüleg használva. Orvosilag ajánlva. 
I üveg 1 kor. 60 fi 11; ehhez egy 
fecskendező férfiaknak vagy nőknek 
1 kor 50 fill. Eredményért kezesség. 

Ü n l v e r s a l - F l u i d S f T ü S T -
testszaggatásoknál, reuma-, csuz-, fej-, 
fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 
próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 
1 kor. 50 fill. 

Skribaoek K. M 
gyógyszertára a „Keresztihez, 

T?n)eSVár, 
Erzsébetváros, XIV., Hunyadi"út 30. sz, 
7 Viszontetárusitók fényesen díjazva. 

URI É S NŐI C I P É S Z Ü Z L E T E 

S Z A R V A S O R 

fi)€gi)yitá£! ! ! 
Van szerencsém a tisztelt közön-

ség tudomására hozni hogy Kölb 
József kitünö hírnévnek örvendő 
cipész műhelyé t á tvet tem és azt 
ugyanaz alapon tartatom. A leg-
finomabb kivitelű férf i - , női- és 
gyermek cipőket készí tek a leg-
szolidabb árak mel le t t . 

Különös súlyt fektetek arra, hogy 
minden egyes vevőm teljes meg-
elégedését kiérdemeljem, miért is 
műhelyemben csakis a legf ino-
mabb börnemüeke t és elsőrendű 
munkásokat tar tok. 

Készítek minden szakmámba' 
vágó munkát a legszebb kivitel-
ben, szolid ár mellett Or thopad-
cipök 2 4 óra á la t t készí t tetnek. 

Vidéki megrendeléseknél ele-
gendő a lábnyomatot papiroson 
irónnal megrajzolni és egy viselt 
cipőt beküldeni, mely után teljesen 
megfelelő cipőt készítek. 

Kitűnő tisztelettel: 
DemMrovics József 

czipész mester. 
49-52 (Kölb J. utóda.) 

É t t * Méítékvétel Végett n g j 

fin mint v i d é k e I^imegijel(! 

a z o o o a ) f ? l v ? t ? t i j ? k ! 

SZARVAS ÉS VIDEKE 7. 

fest és tisztit vegyileg 
T a á r m i l y e n a a y a g - T o ó l a, 

I I 

I 

t ü k ö r -
féOOy?l d rb . -ké i ) t 

7 fi l lérért t iszt i t 
ra 
LO 

I I 

S ü r g é s J á o o s s r S z a r v a s , 

Gyaszeseteknél a ruhák 2é órán belül festetnek 

Jm 
aj 

g lí 

m Pa 

TH FOX VISIBLE 
MAGYARORSZAGI VEZERKEPVJSELETE 

B e n e d e k E r n ő 
BUDAPEST, IV., VERES PÁLNÉ-UTCA 3. SZÁM. 

A legkedvezőbb feltételek mellett, kényelmes havi részletfizetésre szá l i i t : 

1. The Fox Visible amerikai Írógépet és irógépkellékeket. 
2- Amerikai redőnyös Íróasztalokat. 
3, Amerikai könyvtár, irat- és okmánytár berendezéseket. 
4, Kisebb nagyobb pénzszekrényeket, 
5, Angol bőrgarnitúrákat. UgfleMi1 csodálkozik" 

azon, hogy a THE FOX irógép hirdetéseit sehol sem látta meg. Pedig tapasz-
talta, hogy száz és száz irógép csinál reklámot magának a legkülönfélébb 
módokon. 

Mog ¡ á t . 

eláruljuk miért terjedt el sok száz THE FOX VISIBLE irógép minden költ-
séges reklámharsonázás nélkül. Mert aki egy T H E FOX Írógépet megvásárolt 
és meggyőződött róla, hogy szebb, tartósabb, gyorsabb Írógépet keresve sem 
lehet találni, megmondta mindenkinek, hogy 

Egijediil TpE FO^ 

Írógépet érdemes beszerezni, mert ez a legtökéletesebb látható irásu u j 
amerikai irógép. A modern irógéptechnika nem produkált még egy a THE 
FOX-hoz hasonló mestermüvet. Amellett, hogy ára sem magas, kedvező fel-
tételek mellett kapható meg 

RégzIetíizefcéSPe 
4 5 — 1 0 0 -i — — 



8. SZARVAS ÉS VIDÉKE január 26. 

SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipok müizléssel 

készíttetnek el. 

ElSőreodci c z i p é S z ü z k t ( a z Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból müizléssel készített modern szabású czipők kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

önös gonddal és ízléssel készíttetnek el. 

Magyar, angol és traneia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir, Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

T i s z t a , f i i j o n j n j o d ? r i ) n j ú o k a a z irányelven?-

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
c z i p é s z n ^ e s t e r . 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden színben, 
cipő sámfák 

nagy választékban kaphatók. 

Lúdtalpbetét faragását 
eszközlöm, úgyszintén 

rendes talpbetétek, 
parafagyökér 

és remezből kaphatók. 

N Ő K N E K : 
Hétfő szünet. 
Kedd d. e - - 80 f 
Szerda d. u. zóna 40 f 
Csütörtök szünet. 
Péntek d. u. — bO f 
Szombat d. u. — 80 f 
Vasárnap szünet. 

JW nyitva reg, 6«tól 
e s í e * ó T d i l 

U R A K N A K ; 
Héttő szünet. 
Kedd d. u. zóna 4of,( 

Szerda d. e. — §q J 
Csütörtök d. u. — j ¡ J 
Péntek d. e. — gg f 1 
Szombat d. e. — gg j! 
Vasárnap d. e. zóna 40 f 

KIá,cL:FClrcL6 z n i n d e x i n a p . 
18—52 

A K A R J A , 
3 a o g * y s z é p s é g e é r t a s 
e g é s z v i l á g : c s ó d á l j a ? 
Akkor vásároljon szépitő-szereket és külön-
leges francia illatszereket L i t a u s z k y P á l 
fodrász üzletében, amelyek nemcsak első 
rangúak, hanem páratlanul o l c s ó k is. 

B Ú T O R . 

Dacára a rossz pénzviszonyoknak, abban 
a helyzetben vagyok, hogy minden-
nemű bútort, ebédlő, uriszoba, szalon, 
kastély, háló-szanatórium és penzio-
berendezést 

a legelőnyösebb 
f ize tés i f e l t é te l ek mellett 

szállíthatok. Kérjen ingyen prospektust. 
Kroh lakásberendező. Budapest, IV., 

Váci-utca 8/v. 

Nem bankhitel. Váltó nem kell 
7—40 

— — — — — ^ — ^ — ^ — ^ ^ — — ^ 

A FiSbeiD ^ KraúSz Szarai ípe 

„LUTHER V Á S Z O N 
név alatt egy törvényesen védett uj vászonminőséget hoz forgalomba. 
Ezen női és férfi fehérnemű — valamint ágyneműre alkalmas 

84. C"). SzéteS kiváló n>Í0ŐSQgu VáSzoi) vékony vagy 
szálú á r a 23 m t * r (30 röf) Vsgbei) 16 k o r o o a . 

Ezen Luther vászon eladásából eredő 
tiszta-nyereség egy része a Luther tár-

saság javára fordittatik. 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason. 
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